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Persécutions des chrétiens au Nigeria
Question écrite n° 13653

Texte de la question

M. Stéphane Rambaud appelle l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur l'urgence
de la situation des chrétiens en Afrique subsaharienne et en particulier sur les persécutions que connaissent les
chrétiens au Nigeria. En effet, le Nigeria fait partie des dix pays les plus touchés par le phénomène du
déplacement forcé de populations. Il est aussi à la septième place dans l'index mondial de persécution des
chrétiens 2025. La principale cause du déplacement forcé des chrétiens est la violence de la part des
extrémistes islamiques Boko Haram et ISWAP dans l'État de Borno et de la part des militants extrémistes fulanis
(Peuls) dans l'État de Plateau. Si la violence a touché d'autres communautés, les chrétiens ont été délibérément
ciblés. Ces violences engendrent la peur et poussent les communautés chrétiennes à fuir. Elles alimentent aussi
un sentiment de méfiance des chrétiens envers les musulmans, certains relatant avoir été dénoncés par des
voisins musulmans auprès des groupes extrémistes. L'échec des forces locales de sécurité à protéger les
chrétiens engendre une impunité pour les responsables d'exactions. Réagissant trop tard ou pas de tout, elles
sont mêmes accusées de complicité par les victimes. Les déplacés des États de Plateau et Borno sont aussi
confrontés à la précarité dans les camps de réfugiés internes, au manque de logement, à la surpopulation, à la
malnutrition, à un manque d'accès aux soins et à l'éducation. Face à l'ampleur des souffrances humaines
causées par les déplacements forcés au Nigeria, il lui demande de bien vouloir lui indiquer les actions
diplomatiques et humanitaires concrètes que la France peut engager afin de secourir les populations
chrétiennes du Nigeria.

Données clés

Auteur : M. Stéphane Rambaud
Circonscription : Var (3e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 13653
Rubrique : Politique extérieure
Ministère interrogé :  Europe et affaires étrangères 
Ministère attributaire :  Europe et affaires étrangères 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 229717 mars 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE13653
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA795966
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873662
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873662
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202611.pdf

